

Е. В. Астахова (мл.), Д. В. Подлесный

О ПРОВЕДЕНИИ НАУЧНО-ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ В НУА

В рамках традиционных апрельских Дней науки в ХГУ «НУА» состоялась научно-теоретическая конференция молодых ученых «Роль образования и науки в определении инновационных тенденций современности». Тематика конференции приобретает особое значение в контексте современных социальных трансформаций, в условиях которых знания и информация приобретают статус ведущего средства производства. Последнее обуславливает необходимость дальнейшего переосмысления современной образовательной парадигмы и поиска инновационных подходов в науке и образовании.

В конференции приняли участие более 30-ти молодых преподавателей и аспирантов Народной украинской академии, Харьковского национального педагогического университета им. Г. С. Сковороды, Приднепровской государственной академии строительства и архитектуры. Гостями конференции также стали учителя из США Mary Joanne Loecher и Susan Pomasko, которые проходят стажировку в Народной украинской академии. Важно, что на конференции были представлены доклады из области практически всех основных отраслей гуманитарного знания (социологии, психологии, экономики, права, филологии, истории), что обусловило возможность междисциплинарного научного диалога.

После пленарного заседания, на котором прозвучало приветствие ректора ХГУ «НУА», д-ра ист. наук Е. В. Астаховой и доклада заместителя декана факультета «Социальный менеджмент», аспиранта кафедры социологии М. Г. Морозовой (тема: «Роль непрерывного образования в формировании гражданской ответственности современной молодежи»), участники продолжили работу на секциях. Первая секция (Инновационные подходы к анализу современных проблем образования) была посвящена обсуждению современных тенденций развития отечественной системы образования. Оживленную дискуссию вызвали доклады преподавателей Народной украинской академии Н. П. Гоги и Д. В. Подлесного, в которых были предложены

пути решения современных проблем отечественной системы образования с точки зрения психологии и истории. В рамках второй секции (Экономико-правовые аспекты анализа современного общества) был сделан ряд докладов, касающихся различных аспектов экономики и права. Особое внимание участников привлекли доклады канд. экон. наук, председателя Ассоциации молодых ученых ХГУ «НУА» Е. В. Астаховой (мл.) и преподавателя О. В. Иванюченко, которые были посвящены проблемам взаимосвязи образованности граждан с уровнем бедности и борьбе с плагиатом в научной деятельности соответственно. Широкий спектр проблем – от образа женщины-политика до формирования человеческого потенциала организации – был рассмотрен на секции «Социально-психологические векторы осмысления социальных процессов», участие в работе которой приняли аспиранты ХГУ «НУА» и ассистент кафедры философии и политологии Приднепровской государственной академии строительства и архитектуры А. О. Синицин. Наконец, четвертая секция (Современные филологические научные студии) была посвящена обсуждению инновационных решений в сфере изучения филологических наук. С особым вниманием участники секции отнеслись к докладам канд. филол. наук, доц. А. А. Ивахненко и преподавателя А. В. Дыбиной.

В целом, следует констатировать, что конференция прошла в рабочей и доброжелательной обстановке. Ее участники обсудили целый ряд актуальных проблем в сфере гуманитарного знания, что позволило им пополнить свой теоретико-методологический багаж и расширить представления об основных тенденциях развития науки и образования на современном этапе.